

MÁJOVÉ AKTIVITY DIVIACKYCH SENIOROV

Už pred 60. rokmi, keď nám, dnešným statným sedemdesiatnikom bolo „...nášť“ rokov, sme považovali mesiac Máj za najkrajší, najvdčačnejší, prosto za Máj s veľkým „M“. A, nečuduj sa svete, ani dnes, v máji roku 2023 tomu nie je ináč. Keď sa ráno prebudíme a nič nás nebolí, nikde nás nepichá a ak ešte navyše, vyjde hrejúce slniečko – sme na nohách.

Stalo sa tak aj **1. Mája 2023**. Bolo krásne, slnečné počasie a tak sme sa, skupinka diviackych turistov seniorov pridali k našim kysuckým turistickým kolegom a vybrali sa do obce Rudinka otvárať (nie len pre turistickú verejnosť) **KYSUCKÚ BRÁNU 345m**. Kysuckú bránu vymedzujú dva vrcholy a to na západe Rochovica 640m a z východu Brodnianka 720m, medzi ktorými je priestor cca 250 metrov pre cestu, železničnú trať aj pre riečku Kysuca. Na



obrázku číslo jeden sa ocitli, zatiaľ iba v sedle na Návrší 608m

aj, z ľavej strany Števo Hudák, Elenka Suchá, Vierka Bellanová, Marietka Bernátová, Emil Kotián a...Števo Suchý, ktorý (predpokladám), práve študuje „konšpiračné“ zloženie novučičkej vlády SR.

Mama, je slovo kratučké, milé, láskavé. Slovo, ktoré sa každé batoľa naučí vysloviť ako prvé. Je ospievané v poézii, zhmotnené v umení a navždy zachované v každom srdci. **Mama - to je láska sama**, prevtelená do ženy, je to láska, ktorá nás sprevádza celým životom. Členovia SENIORKLUBU TURISTIKA Diviaky si našli príležitosť na stretnutie s mamičkami z prostredia nášho Klubu a pripomenuli si tak hádam najkrajší sviatok v roku **DEŇ**



MATIEK v nedeľu **14. Mája 2023** na pôsobivo historickom mieste, na **HRANIČNOM TROJMEDZÍ SR-ČR-PL**.

Prezident privítal na mieste všetkých zúčastnených a zvlášť prítomným mamičkám poprial krásne dni nepoznačené nepríjemnosťami či chorobami a naopak, poznačené pozornosťou od svojich blízkych ale aj od cudzích mužov. Inak povedané, zaželal som im bezstarostný život. Nasledovali doslova gurmánske orgie „pretkané“ tradičnou opekačkou. Toto milé turistické pripomenutie si Dňa Matiek sme zakončili kávičkou v Českej republike a záverečným fototermínom na Slovensku. Vid' obrázok číslo dva, kde, od ľavej strany pózujú usmievavé turistky-seniórky Gabika Mažáriová, Marietka Bernátová, Naďa Rybárová, Anka Štefková, Vierka Bellanová,



Elenka Suchá a Paulína Belová. Za nimi, opäť od ľavej strany dávajú pozor ochrancovia oslávenkých Števo Hudák, Emil Kotián, Fero Bela, Števo Suchý a Bolek Vričan. Tak takto, za krásneho slnečného počasia sme si pripomenuli Deň Matiek v edícii 2023.

Mesiac Máj v roku 2023 nebol skúpy na slnečné dni a takým bola aj **sobota 20. Mája**. Števo Hudák, na obrázku číslo tri, s potešením pózuje aj so svojim dvojkoľesovým tátošom **na vrchole Bralovej skaly 829m**. V ten deň som absolvoval štvrtú v poradí májovú cyklojazdu. Pozadie obrázku tvorí pohľad na mesto Handlovú, pohorie Vtáčnik a – dve štebotajúce turistky zo Žiaru nad Hronom.



Projektu UTAJENÉ MIESTA NA SLOVENSKU sa venujeme postupne, každú druhú stredu v mesiaci v roku. Tentoraz to bolo **v stredu 24. Mája 2023** a cieľom bol **BÁTOVSKÝ BALVAN 696m** v extraviláne obce Hrochoť 636m. Bátovský balvan je vlastne veľký aglomerátový skalný blok, ktorý sa v starších štvrtohorách uvoľnil mrazovým zvetrávaním a zrútil sa na údolnú nivu riečky Hučavy. V roku 1964 bolo územie kde sa nachádza s rozlohou cca 300 metrov štvorcových vyhlásené za prírodnú pamiatku. Tento osamotený, mohutný monument sa nachádza v blízkosti cesty, ktorá vedie z Hrochote do osady Kyslínky a je 14 metrov vysoký a 8 metrov široký. Skala je v súčasnosti porastená trávou a náletovými drevinami. Na obrázku číslo štyri sú pred Bátovským balvanom, od ľavej strany Bolek Vričan, Emil Kotián, Marietka Bernátová a Števo Hudák. Je ale pravdou,

že okolie tejto zaujímavej prírodnej pamiatky je v neutešenom stave. Terén je silno podmáčaný, neupravený – akoby ani nemal svojho gazdu (ochrancovia prírody???)

V máji 2023 naši členovia absolvovali spolu 12 turistických podujatí, z toho bol šesť cyklojazd. Na bicykli sme navštívili, okrem iných aj Chatu pod Hradom 550m v Gaderskej doline, Bralovú skalu 829m či trasu okolo vodnej nádrže nad Turčekom. A, áno, mesiac Máj je všeobecne považovaný za Mesiac Lásky. Nuž, našou láskou aj v „stredne pokročilom“ veku je turistika, pohyb, lebo dobre vieme že – **POKIAL SA POHYBUJEŠ, tak ŽIJEŠ**. Na záver snád' ešte nejakú „riekanku“, dobre? Babička sa prihlásila na univerzitu tretieho veku. Bola prijatá a predseda komisie sa jej pýta: Milá pani, načo vám pre boha bude na dôchodku vysoká škola? Ona: To nerobím pre seba, ale kvôli dedkovi, viete. Ten starý debil vraj v krčme meditoval, že by k sedemdesiatke ako darček chcel pomilovať sa s nejakou študentkou. Tak...bude musieť!!!

Dca Štefan Hudák, majster turistiky
Prezident SENIORKLUBU TUDISTIKA Diviaky